

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 138 (2313) | Вторник, 22 ноября 1960 г. | Цена 15 коп.

## ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ И ПОДДЕРЖИВАТЬ КЛУБНУЮ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

КЛУБ является основным борцом за новый социалистический быт. Он играет решающее значение в воспитании и соответствующем направлении сознания масс.

Но для того, чтобы он стал для сельских жителей «вторым домом», чтобы даже в самом маленьком селении, каждый вечер, когда загораются огни, сюда со всех концов деревни тянулись люди, нужно их заинтересовать, привлечь.

В сельской местности, где нет профессиональных театров, ведущее место должны занимать самодеятельные коллективы. Ведь с особым интересом люди смотрят и слушают односельчан, выступающих на сцене.

В нашем районе есть немало хороших коллективов художественной самодеятельности. Интересные выступления, например, организуют участники самодеятельности Кураковского клуба Антонина Белова, Валентина Корчуганова, Ивана Коновалова, Клавдия Носенко и другие.

В ноябрьские праздники они дали несколько замечательных концертов не только жителям своего села, но и поселка Тылы. А участники художественной самодеятельности Тылов показали свои таланты зрителям Кураковского отделения совхоза «Чумайский». Такой обмен следовал бы популяризовать во всех селах нашего района.

Неплохо обстоят дела в Н-Казанке, где заведующий клубом Николай Порфирьевич Мегис.

А вот в Ивановке о художественной самодеятельности и говорить не приходится. Действительно, что вести речь о каких-то концертах, если до праздников здесь не смогли даже клуб отремонтировать. Заведующий клубом вместо ремонта маленького сельского очага культуры все силы бросил на ре-

### НОРОДОМ СИАНУК ПОСЕТИТ СССР

Руководствуясь стремлением к дальнейшему укреплению и развитию дружественных отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Королевством Камбоджа, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев некоторое время тому назад пригласил главу государства Камбоджи принца Нородома Сианука посетить Советский Союз. Нородом Сианук с удовлетворением принял это приглашение.

Визит принца Нородома Сианука в Советский Союз состоится в конце ноября с. г.

МОНТ личного дома—для него «свой рубашка ближе к телу». Не лучше положение и в У-Чебуле. В клуб здесь почти никто не ходит, потому что делать в нем нечего. Единственное, чем здесь можно заняться—это играть на маленьком полуразвалившемся биллиарде. Стук шаров и азартные покрикивания игроков—вот все, что можно услышать в У-Чебулинском клубе.

Такое положение, разумеется, дальше так оставаться не может. Сейчас, после окончания третьей сессии Верховного Совета РСФСР, на которой, как основной, был обсужден вопрос воспитания человека коммунистического будущего, забота о подъеме культурной работы в деревне приобретает особое значение.

Особенно широкие перспективы в этом отношении имеются у клубных работников.

Главное сейчас для организаторов клубной самодеятельности—привлечь к своему делу актив людей, для которых эта работа—источник вдохновения и творчества. Опираясь на хороший актив, легче будет вовлекать людей в художественную самодеятельность и выявлять народные таланты.

Клубная самодеятельность—большое ответственное дело и каждый должен заботиться о том, чтобы она была живее, богаче, разнообразнее.

### Декада украинской литературы и искусства

Москва, 12 ноября в день открытия декады в помещении Концертного зала имени П. И. Чайковского состоялся концерт Государственного заслуженного ансамбля танца УССР. Художественный руководитель—народный артист УССР Павел Вирский.

На снимке: ансамбль исполняет хореографическую картину «Красная калина».

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС



## Открытие университета дружбы народов

Москва, 17 ноября (ТАСС). Университет дружбы, утвержденный по инициативе Н. С. Хрущева и решению Советского правительства, отпраздновал сегодня день своего открытия. Торжественное собрание, посвященное знаменательному событию, состоялось в Колонном зале Дома союзов, который заполнили студенты-юноши и девушки, приехавшие в Москву на учебу из стран Азии, Африки и Латинской Америки. Собрание, в котором приняли участие государственные и общественные деятели Советского Союза и зарубежных стран, открыл ректор университета дружбы народов профессор С. В. Румянцев. Он сообщил, что поздравления в адрес университета и пожелания успехов его коллективу прислали премьер-министр Индии Неру, президент Индонезии Сукарно, президент Республики Кубы Дортикос, президент Гвинейской Республики Секу Туре и другие государственные и общественные деятели многих стран мира.

На собрании выступили председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова, ректор МГУ академик И. Г. Петровский, президент индонезийского университета «Гаджа Мада» Серджито, директор колледжа Ганы доктор Амегаши, проректор Бомбейского университета Кханолькар, студентка МВТУ имени Баумана С. Соловьева, нигерийский студент Ласион Адамс Осунде и другие.

Встреченный горячими аплодисментами с речью на собрании выступил Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Речь товарища Н. С. Хрущева была выслушана присутствующими с большим вниманием. Затем глава Советского правительства огласил текст приветствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР коллективу университета в связи с открытием этого высшего учебного заведения.

Под бурные, аплодисменты С. В. Румянцев по поручению Совета университета и коллектива студентов и преподавателей вручил Никите Сергеевичу Хрущеву памятную медаль в честь учреждения университета дружбы народов в Москве.

## За подъем животноводства

18 ноября в сельскохозяйственной артели «Победа» состоялось партийное собрание. Коммунисты колхоза по-деловому, в обстановке критики и самокритики обсудили вопрос «Об итогах работы IV пленума областного комитета КПСС.

С докладом выступил присутствовавший на областном пленуме председатель колхоза Степан Антонович Четвергов.

Докладчик подчеркнул, что всемерное увеличение поголовья всех видов скота и повышение его продуктивности—основная задача членов сельхозартели, ибо в решении пленума обкома КПСС еще раз подчеркнуто, что главным в развитии сельского хозяйства Кузбасса является животноводство. Им надо заниматься не кампанейски, как это делается в артели, а все 365 дней года второго, третьего и последующих лет семилетки.

Выступающие в прениях по докладу, имея жизненный и трудовой опыт, горячо одобрили постановление пленума областного комитета КПСС и вскрыли недостатки в личной работе.

— Я очень хорошо помню,— говорил слесарь Василий Иванович Пшеничный,— что на нашей земле хорошо росла и давала высокие урожаи гречиха. Но в последние годы артель не возделывает эту культуру,— продолжал т. Пшеничный.— А гречиха в климатических и почвенных условиях Николаевки—выгодная и доходная культура. Ее надо возделывать.

Коммунист Василий Иванович Пшеничный убедительно доказывал, что на землях, засеянных за колхозом «Победа», надо культивировать пшеницу сорта «Скала».

«Скала» зарекомендовала себя в районе. Тем более этот сорт подходящий к условиям притяжных полос, он быстрее созревает, устойчив на корню,— закончил т. Пшеничный.

Слово берет агроном колхоза Михаил Андреевич Мокшин.

Он на убедительных примерах

доказывает, что артель, чтобы выполнить решение пленума областного комитета КПСС, должна в 1961 году увеличить посев ячменя в два раза.

Агроном рекомендовал правлению артели обзавестись сортом «Винер».

— С такой площади приурожайности, которую получают николаевские хлеборобы,— говорил т. Мокшин,— мы собе-

рем столько зерна, что нам с избытком хватит покрыть обязательство по продаже зерна государству и обеспечить скот концентратами.

— Вопрос, который мы сегодня обсуждаем,— говорил свинарь колхоза Василий Пантелеевич Булгаков,— поставлен действительностью нашего развития, действительностью жизни.

— Я,— продолжал он,— работаю по опыту знатного свинаря страны Ярослава Чика. Результаты моего труда радуют всех. Наш колхоз нынче по всем подсчетам справляется с планом продажи мяса государству и причем за счет свинины.

— Мне хочется знать,— просил т. Булгаков,— сколько я дал стране свинины и какова себестоимость производимого мной центнера мяса.

Действительно, учет труда новаторов животноводства в колхозе «Победа» запущен. В этом должно признать свою вину бюро парторганизации.

Свинарь потребовал, чтобы правление артели постоянно следило за обеспечением свинофермы кормами.

— А то что получается,— говорил Булгаков.— Зерноотходы есть, а муки нет. Мельница не справляется со своими обязанностями. На то у нас правление артели, чтобы следить, координировать работу всех производственных объектов.

Серьезный упрек т. Булгаков сделал в адрес партбюро. Он указал, что до сих пор в артели на фермах нет красного уголка. Животноводы лишены возможности колективно знакомиться с передовым опытом труда, обсуждать на месте лучшие примеры работы своих животноводов, критиковать нерадивое отношение к делу отдельных работников ферм.

Обсуждаемый вопрос вызвал исключительный интерес у коммунистов хозяйства. Выступило 9 человек. Все они вносили конкретные предложения, как лучше организовать работу по подъему животноводства.

Собрание приняло постановление, в котором говорится о мобилизации членов артели на борьбу за повышение надоев молока, увеличение производства мяса и других продуктов животноводства.

М. Щукаев,  
секретарь партбюро  
колхоза «Победа».

## М. И. Калинин и советские воины

Ленинград, 17 ноября (ТАСС). В Артиллерийском историческом музее в связи с 85-летием со дня рождения М. И. Калинина открылась выставка фотографий, запечатлевших образ выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Экспонируются редкие снимки времен гражданской войны. На одном из них, снятом 15 апреля 1918 года,— В. И. Ленин и М. И. Калинин среди курсантов московских командных курсов тяжелой артиллерии. Запечатлены моменты пребывания в 1920 году М. И. Калинина и командующего войсками южного фронта М. В.

Фрунзе среди красноармейцев, вручение М. И. Калининым Красного знамени ВЦИК Первой конной армии.

Среди снимков периода Великой Отечественной войны фотография, запечатлевшая М. И. Калинина, Н. С. Хрущева и А. Ф. Горкина. Снимок сделан в Кремле сразу же после вручения члену военного Совета первого Украинского фронта генерал-лейтенанту Н. С. Хрущеву ордена Суворова первой степени. Экспонирована фотография, изображающая М. И. Калинина, беседующего с жителями деревни, только что освобожденной от гитлеровцев.

# УВЕЛИЧИТЬ ПОГОЛОВЬЕ, ПОВЫСИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

★ ★ ★

## Животноводство — это главное

К районному Дому культуры одна за другой подходили автомашины. Из всех отделений совхоза «Чебулинский» сюда съезжались животноводы, чтобы подвести итоги своего труда, наметить задачи на ближайшее будущее.

В фойе царит веселое оживление. Сдав верхнюю одежду на вешалку, празднично одетые люди собираются группами, приветствуют друг друга, рассказывают новости, обмениваются шутками.

Но вот раздается приглашение, и животноводы заполняют зрительный зал. Председатель рабочкома совхоза Семен Григорьевич Пушкин объявляет «День животновода» открытым.

Слово предоставляется главному зоотехнику совхоза т. Логвинову. В кратком докладе он подвел итоги работы за десять месяцев текущего года и наметил конкретные задачи, стоящие перед тружениками хозяйства в области дальнейшего развития общественного животноводства.

После доклада выступили свинарка Покровского отделения Татьяна Гарбузова, доярка Ново-Казанского отделения Екатерина Богданова, скотник Петропавловского отделения т. Астахов, бригадир свиноводческой фермы Ново-Казанского отделения т. Курилов и многие другие. Как докладчик, так и выступающие подчеркнули, что животноводство теперь главная отрасль сельскохозяйственного производства, и ему следует уделять повседневное внимание.

Присутствующие на совещании животноводы единодушно одобрили предложение выполнить обязательства по продаже молока к 5 декабря, а к 13 декабря — ко дню открытия Пленума ЦК КПСС — продать дополнительно государству еще 200 центнеров молочной продукции. Решено также улучшить уход за скотом, организовать зоотехническую

учебу, создать на фермах двухмесячный запас кормов.

От имени парткома, дирекции и рабочкома совхоза т. Пушкин оглашает список передовиков, награжденных Почетными грамотами и ценными подарками за достигнутые успехи в развитии общественного животноводства. Среди них Екатерина Богданова и Мария Белякова. Им присвоены звания «Лучшие доярка и свинарка совхоза» с вручением ценных подарков. Почетных грамот и ценных подарков удостоены доярки Надежда Андраханова и Прасковья Кизилова, телятница Римма Смотрова и скотник Алексей Ватолин, птичница Пелагея Попова и многие другие.

Получая ценный подарок — отрез на платье, доярка Екатерина Поликарпова Богданова заявила:

— Мое обязательство надоить за год 2800 литров на корову. Даю слово, что до конца года от каждой коровы будет надоено на 50 литров больше. К этому же призываю и других доярок совхоза.

Каждый из награжденных выразил готовность трудиться еще лучше, чтобы успешно справиться с задачами дальнейшего развития общественного животноводства.

Управляющий Петропавловским отделением совхоза Георгий Андреевич Старков внес предложение вызвать на соревнование совхоз «Чумайский». Его поддержали все присутствующие и выразили готовность настойчиво бороться за крутой подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности.

«День животновода» закончился просмотром сельскохозяйственного и художественного фильмов. Участники этого мероприятия уезжали домой с твердой решимостью настойчиво бороться за быстрое развитие всех отраслей общественного животноводства, за увеличение производства молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

## Работать надо с душой

Т. ГАРБУЗОВА,

свинарка Покровского отделения.

Я работаю на свиноферме всего один год. За это время пришлось встретиться с большими трудностями. Особенно было тяжело летом: концентрированных кормов почти не было, приходилось животных содержать на выпасах и кормить зеленькой.

Сейчас другое дело. У нас есть и мука, и картофель, и силос. Теперь все зависит от нас, свинарок. Как будешь ухаживать за животными, таков будет и результат.

В моей группе 350 голов свиней. В этом числе матки с

ферму в 5 часов утра. В первую очередь кормлю маленьких поросят, а затем взрослых свиней. Применяю сухое кормление.

Подстилку в клетках не меняю, а только добавляю свежей. Поэтому в клетках никогда не бывает сырости. Следжу за тем, чтобы в корытах всегда была вода, даю минеральную подкормку.

Я думаю, что каждый работник животноводства сможет добиться хороших результатов в труде, если он к порученному делу будет относиться с душой.

## Так относиться к делу нельзя

Е. БОГДАНОВА,

доярка Ново-Казанского отделения.

В нашем отделении все доярки стремятся к тому, чтобы лучше накормить коров и получить от них больше молока. Корма у нас не лучше, чем в других хозяйствах. В сутки корова получает 5 кг сена, 20 кг силоса, концентратов по 1,5–2 кг и солому. Солому даем животным всегда в сдобренном виде. Запариваем бардой, рассаливаем и животные поедают ее с охотой. Понимают в помещении.

Мне хочется рассказать животноводам, что мы увидели в Покровском отделении, когда были там на взаимопроверке.

Коровы в Покровске заросли грязью. Их, видимо, никогда не чистят. В кормушках и в автопоилках грязь. Досягли со-

отделения относятся к порученному делу спустя рукава. Вот почему у них самый низкий надой по совхозу. Так работать дальше нельзя.

## Строго выполнять распорядок дня

А. САВИН,

скотник Петропавловского отделения.

В животноводстве я работаю давно. Из практики знаю, что если поить и кормить скот в установленное время, то всегда можно иметь хорошие результаты.

Летом этого года мы пасли молодняк крупного рогатого скота. Старались всегда животных держать на лугах столько, сколько предусмотрено рас-

порядком дня. В одно и то же время поили и давали им отдыши. В летние месяцы среднесуточные привесы на голову составляли по 950 граммов.

Сейчас, когда скот переведен на стойловое содержание, мы

★ ★ ★

## План перевыполнен



Ставропольский край. Коллектив животноводов передового в крае совхоза «Темижбекский» на двадцать дней раньше срока выполнил десятимесячный план сдачи мяса государству. Более 6.000 центнеров мяса отправлено на мясокомбинаты.

На снимке: заправка самокормушек при помощи механизированного кормозатыча в совхозе «Темижбекский».

Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС.

## За звание ударниц коммунистического труда

М. БЕЛЯКОВА,

свинарка Петропавловского отделения.

Моя трудовая жизнь началась на свиноферме 10 лет тому назад. За это время много было наука. Приходилось, не считаясь с усталостью, работать так, чтобы добиться хотя бы небольших успехов.

Сейчас я уже имею достаточный опыт. В этом году мне было поручено ухаживать за основными свиноматками. Вступая во второй год семилетки, я взяла обязательство получить по 25 деловых поросят от каждой матки. За 10 месяцев имею по 18. До конца года обязательно получу по 25.

Я и моя подруга Нина Астахова боремся за звание ударниц коммунистического труда. Мы хорошо понимаем, что много еще предстоит сделать, чтобы быть удостоеными высокого звания. Но трудностей мы не боимся.

## Обязательство выполним

И. ХОРАСАЖЕНКО,

скотник Орлово-Розовского отделения.

Вступая во второй год семилетки, работники нашей фермы взяли обязательство получить от каждой коровы по 2100 литров молока. За 10 месяцев надой составил по 1800 литров. До конца года мы, безусловно, выполним свои обязательства.

Рацион кормления дойного стада составлен хороший. Животные получают сено, силос, солому и концентратов по 2 кг на голову. Правда, иногда муки на ферме не бывает, но мы надеемся, что руководство от-

деления поправит это дело. Сейчас наши доярки тоже начали кормить скот сами. Раньше мы, скотники, привозили корма, раздавали их коровам и чистили в помещениях. Доярки же только доили коров и сгребали навоз на проход коровника. Мы, конечно, старались лучше накормить скот, но особенностей каждой коровы не знали.

Теперь будут кормить животных доярки. Думаем, что это даст возможность повысить продуктивность дойного гурта.

## Коров недокармливаем

М. КОСТЕНКО,

доярка Центрального отделения.

В нашем отделении на молочнотоварной ферме часто бывают перебои с кормами. Тогда силос не подвезут, то муки не выдаут, а иногда и сена не бывает. В такие дни коровы стоят на одной соломе.

Еще хуже обстоит дело с поением животных. Как только ударили первые морозы, поилки перемерзли, и коровы остались непоенными. Барда тоже поступает нерегулярно.

Плохое снабжение фермы кормами зависит не только от руководства отделения, но и от самих животноводов. Скотники молочного гурта Иванов и Окунев исключительно плохо относятся к своим обязанностям. Они не следят за чистотой в помещениях, часто недодают животным кормов.

## О ЛЮДЯХ ТРУДОЛЮБИВЫХ И НЕРАДИВЫХ

### ОТ ОГНЕЙ И ДО ОГНЕЙ

**В** МЕЖДУРЕЧЬИ Чебулы и Керчи стоит петропавловский свинарник. Добротное помещение. К нему, как только просыпается деревня и в домах появляются огни, торопясь, шагает Мария Белякова. 10 лет она проработала свинаркой. Ее наструженные руки много переделали. А душа! Душа ее добрая, сильная. Внутренняя чистота, глубокое понимание своего долга, призвание к труду, профессиональная гордость придают ей внешнюю красоту. Молодая по возрасту, но умудренная опытом, Мария Анисимовна личным примером учит подруг, как надо выращивать пороссят, как следует ухаживать за матками.

Летом прошлого года на свиноферму пришла Екатерина, старшая сестра Марии. Вдвоем они стали ухаживать за матками. У Кати первое время не получалось. Мария видела ее промахи, поправляла, подбадривала словами: «Ничего привыкнешь, научишься, было бы желание». Екатерина, завидуя ловкости и мастерству сестры, научилась. Со временем пришел к ней опыт, появились определенные навыки, а главное она почувствовала привязанность к животным.

— Научилась, — не без удовольствия рассказывает Мария о сестре.

Ловко и складно получается у них, когда они вооружаются вилами и чистят в помещении. Дружно и податливо идет работа по подноске воды, приготовлению и даже кормов.

Короткие минуты отдыха свинарки проводят в красном уголке. Желанным гостем у них бывает библиотекарь Татьяна Николаевна Старкова.

— Журналы у нас есть, но читать их как-то времени не хватает. Вот когда библиотекарша придет, то мы с удовольствием слу-

шаем ее чтение, — говорит Нина Астахова.

Нина ухаживает за поросятами. Она на этой работе седьмой год. И когда заходит разговор о призвании к труду, она определенно заявляет, что свиней любит. И это действительно так. Нина порывалась переменить профессию. Дояркой была. Но коровы ей не понравились. Она снова попросилась на свинарник. Здесь вместе с Валей Баталовой, рядом с сестрами Беляковыми кажется веселей, сподручнее.

Зимние дни коротки. Проходят они у петропавловских свинарек в напряженном труде. И только тогда, когда сгущаются сумерки, в домах зажигаются вечерние огни, Мария, Екатерина, Нина и Валя, довольные сделанным, возвращаются домой на отдых. Завтра с новыми силами они явятся в свинарник, будут стараться лучше делать свое производственное дело.

Мария Белякова соревнуется за звание ударницы коммунистического труда. 20 ноября на дне животноводов совхоза ей присвоили звание лучшей свинарки. Мария с трибуны уверенно заявила, что она обязательство свое — получить по 25 пороссят на матку — выполнит.

К. Михайлов.

Светлые черты коммунизма все ярче проступают в будничных делах, в характерах, поступках наших людей, в новых общественных отношениях. Много примеров этого дает жизнь советской деревни.

Но, к сожалению, есть еще у нас пережитки прошлого, когда человек не хочет понять нашей советской действительности.

Я хочу рассказать о работе и жизни 2-х ветеринарных фельдшеров, которые работают рядом, но отношения их к сво-

е

щем

е

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

### В юбилейные дни

Широко отметили 50-летие со дня смерти великого русского писателя Льва Николаевича Толстого.

Большая подготовительная работа к этой юбилейной дате была проведена в нашей школе. 19 ноября состоялся вечер, посвященный талантливому художнику слова Л. Н. Толстому.

В программе вечера доклад-монтаж. Он был построен так: доклад читала преподаватель литературы Алефтина Павловна Чиркова. По мере раскрытия периодов творчества писателя, учащиеся сопровождали повествование докладчика отрывками из его произведений. Например, ученица 10 класса Лия Астахова прочитала отрывок из «Анны Карениной» встречи Анны с сыном, а семиклассники—отрывки из «Войны и мира» о Пете Ростове и т. д.

В школе выпущена стенная газета, посвященная Л. Н. Толстому, оформлен фотомонтаж, проведена литературная викторина.

**М. Абрамова,**  
завуч Чумайской школы.

\* \* \*

Любят учащиеся и с глубоким интересом читают замечательные произведения гениального писателя-художника Льва Николаевича Д. Н. Бабаян.

### Личное страхование

В Советском Союзе большое внимание уделяется развитию Государственного страхования, в том числе личного страхования.

Личное страхование в СССР является весьма важным мероприятием, оно отвечает жизненным интересам каждого рабочего, колхозника, служащего. Что же представляет собой личное страхование?

Цель его заключается в том, чтобы дать трудящемуся или его семье возможность получения при наступлении установленных договором условий—определенной денежной суммы.

Условия эти могут быть разными. В случае частичной или постоянной утраты общей трудоспособности от несчастного случая застрахованный получает определенную сумму. В случае его смерти деньги выплачиваются семье.

В нашей стране существует несколько видов личного страхования. Каждому трудящемуся предоставляется возможность выбора любого из них. Рассмотрим некоторые.

Допустим, что гражданин заключил договор смешанного страхования жизни. По этому договору выплата страховой суммы гарантируется при наступлении любого из перечисленных выше условий.

Договор смешанного страхования заключается с гражданами в возрасте от 16 до 60 лет на срок 5—10—15 или 20 лет и на различные страховые суммы. При этом договор на сумму 5000 рублей может заключаться как с врачебным, так и без врачебного освидетельствования. Договор на более высокие суммы заключается лишь после врачебного освидетельствования. Надо иметь в виду, что инвалиды I-II групп, а также больные на страхование не принимаются.

По смешанному страхованию жизни Госстрах, независимо от последующей выплаты, при утрате трудоспособности полностью выплачивает страховую сумму. Такую же ответствен-

ность Госстрах несет и по особому виду личного страхования от несчастных случаев.

Человек, помимо своей воли, может пострадать, например, при движении транспорта, при работе на машинах, от действия электрического тока, от ожога, ушиба, может получить травму при использовании оружия или инструментами, а также от укуса энцефалитного клеща в весенне-летний период и т. д.

И вот, если последствия такого рода несчастных случаев, происшедших с застрахованным, выразились в постоянной утрате трудоспособности, Госстрах выплачивает страховую сумму в размерах, зависящих от степени утраты трудоспособности.

Если застрахованный по смешанному страхованию пострадал от несчастного случая и получил соответствующую страховую сумму, действие договора все же продолжается, и при достижении до конца срока договора или в случае смерти обусловленная договором страховая сумма выплачивается в полном размере, независимо от выплат в связи с утратой трудоспособности.

Застрахованный уплачивает органам Госстраха установленные страховые взносы. По смешанному страхованию жизни эти взносы исчисляются в зависимости от размера страховой суммы лица, желающего-

застраховаться, и от срока страхования. Так, например, если гражданин в возрасте 30 лет заключил договор смешанного страхования на 15 лет, ему придется платить в месяц 5—8 коп. с каждой тысячи рублей, обусловленной договором страховой суммы. При возрасте 45 лет страховой взнос составит 5—6 коп. в месяц.

По страхованию от несчастных случаев взносы колеблются от 2 р. 50 коп. до 12 рублей за каждую тысячу рублей страховой суммы в зависимости от профессии застрахованного.

Человек в социалистическом государстве—самая большая ценность. Нет ничего дороже человеческой жизни. Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о благе народа, делают все для того, чтобы его благосостояние постоянно улучшалось.

«Забота о благе народа всегда была и будет в центре внимания нашей партии и Советского правительства»,—говорил тов. Хрущев в своем докладе на XXI съезде КПСС.

Инспекция Госстраха по Чебулинскому району уже выплатила страховую сумму от несчастных случаев Ардасову, Гламову, Евстафьеву и многим другим.

**В. Половникова,**  
ст. инспектор Госстраха.



На снимке: генераторный цех Армянского электромашиностроительного завода.

### ,Эпидиаскоп—хорошая штука!“

Много воды утекло с тех пор, как в клубы некоторых сел нашего района поступили оригинальные установки—эпидиаскопы. Впрочем, в наш век, когда толщу вечных льдов разрушает атомный ледокол и готовится к запуску межпланетный корабль, вряд ли кто удивишь эпидиаскопом. Этот своеобразный проекционный фонарь известен почти каждому школьнику. А вот многие работники клубов, разглядывая эпидиаскоп, недоумевали: «Что это за штука такая, и с какой стороны она открывается?» Приехал од-

нажды в один из таких клубов заведующий отделом кинофикации Шелгунов П. С. А ему и говорят: «Что за штуковину вы нам прислали? Мы понятия не имеем как с ней обращаться».

Петр Семенович включил аппарат и, положив перед зеркалом рубль, навел объектив на стенну.

— Вот это чудо,—удивились окружающие. На стене красовался взаправдашний рубль только громадного размера.

Я думаю, не следует называть в каком селе это происходило. Те, о ком шла речь, узнают себя. Не стоит их компрометировать.

А для того, чтобы полезные аппараты не валялись в бедствии, пусть эти клубные работники прочитают ниже о том, какую пользу приносит они в Ново-Казанке и Чуме.

В Чумайском клубе сегодня многолюдно. В зрительном зале идет просмотр очередного номера световой газеты.

На экране появляются знакомые лица комбайнеров, передовиков сельского хозяйства. Но вот кадры меняются. В зале раздаются громкий смех и реплики:

— Ай да разрисовали нашего пьяницу Ваньку!

— И ведь похож-то, похож-то как! У него от водки нос такой же опухший.

Заведующий клубом Павел Семенович Пересыпкин забывает о том, чтобы световые газеты получались интересными

и разнообразными. В их отмечаются лучшие люди и критикуются хулиганы и пьяницы. Дружным смехом встречают зрители и сатирические картички.

В Чуме давно оценили все достоинства эпидиаскопа, при помощи которого можно проектировать на экран фотографии, рисунки, карикатуры.

Заведующий Ново-Казанским клубом Николай Парфирьевич Мегис тоже не сменяет эпидиаскоп на какой другой аппарат. Не менее интересно, чем в Чуме, проходят световые газеты в Н.-Казанке. Здесь также выпускаются номера, поощряющие передовиков и критикующие лодырей, тунеядцев.

Заведующий клубом тоже рисует в газету сатирические картины. Однажды он даже нарисовал самого себя с громадными стопками книг. Зрители были довольны.

— Правильно,—смеялись они,— самокритика тоже полезна!

— Хорошая эта штука—эпидиаскоп,—говорит Николай Парфирьевич,—было бы здорово, если бы к нему еще магнитофон. Тогда бы мы свою аппаратуру смогли предоставить для просмотра световых газет в такие села, как Петропавловка, Покровка, Розово, Ягодное.

Тем, кто еще не знает, как обращаться с эпидиаскопом, советую обратиться за консультацией к Пересыпкину П. С. или Мегису Н. П. Они вам все подробно расскажут.

**В. Ольховский.**

### КОНКУРС ГАЗЕТЫ „НЕЙЕС ЛЕБЕН“

В Москве, в издательстве «Правда» выходит центральная газета на немецком языке—«Нейес лебен». Она считана на широкий круг читателей. Всем тем, кто знает или изучает немецкий язык, «Нейес лебен» может оказать большую помощь.

Газета знакомит своих читателей с важнейшими событиями внутри нашей страны и за рубежом, освещает опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства, культурную жизнь, спорт и отдых трудящихся.

За прошедший год и особенно за последнее время в газете напечатано много материалов из нашей области. Сейчас под рубрикой «По дорогам семилетки» газета публикует серию очерков об индустриальном Кузбассе. Выступления на страницах газеты знатных людей бассейна вызывают живой отклик читателей. Так было, например, после статей руководителя бригады коммунистического труда с шахты «Чертинская-Южная» И. Коха и лауреата Ленинской премии Я. Гуменника, после очерка о чемпионе мира Р. Илюзфельдере и других материалов.

Итоги конкурса и фамилии победителей будут опубликованы в газете 20 января 1961 года.

**И. Кунц,**  
корр. газеты «Нейес лебен»  
по Кемеровской области.

**Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.**

Продолжается подписка  
на 1961 год

на районную газету

„Искра Ленина“

Подписная плата

на год—22 руб. 80 коп.

на 6 месяцев—11 руб. 40 коп.

на 3 месяца—5 руб. 70 коп.

Прием подписки производится всеми отделениями связи и почтальонами.